

# СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.  
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 79 (10692)

СРЕДА

2

ОКТАБРЯ  
2024 года

Цена  
10 р. 08 коп.

1 октября – Международный день пожилых людей

## «Санаторий на дому» в помощь пожилым людям

**Забота о гражданах старшего поколения, сохранение их здоровья и активного долголетия – одна из важнейших задач социальных и медицинских служб.**

Программа «Санаторий на дому» успешно реализуется в Вагайском районе. Ежегодно специалисты Комплексного центра социального обслуживания совместно с медицинскими работниками и «серебряными волонтерами» оказывают данную услугу гражданам, у которых нет возможности реализовать свое право на бесплатное санаторно-курортное лечение.

В рамках данной технологии проводится комплекс реабилитационных услуг: медицинских, психологических, а также занятия, способствующие физической активности, оздоровительные мероприятия, просветительские мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни и активного долголетия.

В этом году получателями услуги стали 5 человек из пос. Заречный. В течение десяти дней специалисты разного направления работали с людьми преклонного возраста.

Стартовала программа 6 сентября. Сотрудники МАУ «КЦСОН Вагайского района» рассказали подопечным о плане работы на 10 дней и провели небольшую познавательную викторину к 80-летию Тюменской области.

На следующее занятие куратор программы, специалист по социальной работе И.С. Щетинина выехала на территорию

совместно с психологом З.С. Саитовой. Земфира Салахитдиновна провела диагностику на внимание. Тест Векслера – это один из самых известных и эффективных методов по измерению уровня интеллектуального развития человека.

Отдельное внимание уделяется физической культуре, каждое занятие начинается с разминки, соответствующей возможностям и возрасту человека. Так, в очередной визит специалист по физической культуре И.И. Саморокова провела специальную зарядку для пожилых людей, в которую вошли физические упражнения, которые направлены на снижение частоты возникновения обострений хронических заболеваний, улучшение психоэмоционального и общего состояния здоровья, а также способствуют активному долголетию.

«Серебряные волонтеры» Зареченского поселения с удовольствием подключились к программе и помогли социальным работникам. В.И. Сырчина провела с получателями услуги занятия на дыхание, растяжку и внимание. Выполнение таких упражнений может помочь избавиться от головных болей, болей в спине, снять нервное напряжение и повы-



сить работоспособность. А дыхательные упражнения направлены на развитие и укрепление диафрагмы и других больших мышц, участвующих в дыхании.

Большое внимание уделяется состоянию здоровья пожилых людей. Каждый визит начинается и заканчивается измерением артериального давления. А чтобы более детально оценить общее состояние здоровья и выявить проблемы, один из выездов был проведен совместно с фельдшером Зареченского сельского поселения И.В. Фоминой. В ходе визита медицинский работник померяла давление, уровень сахара, дала рекомендации по правильному приему лекарств, по формированию режима дня,

профилактике заболеваний, по правильному питанию и раздала информационные памятки с правилами измерения артериального давления.

Специалисты уделяют большое внимание своим подопечным, стараются готовить разнообразные полезные и интересные занятия.

Участники программы «Санаторий на дому» отмечают, что каждая такая встреча – это очередной знак внимания и заботы. И благодарят специалистов за вежливость, профессионализм и душевное тепло.

Сотрудники МАУ КЦСОН Вагайского района наблюдают у людей преклонного возраста положительную динамику, улучшение настроения и обще-

го состояния от занятий.

«Важно не только провести запланированные мероприятия, выполнить подготовленные задания и т.д., а еще и выслушать человека. Пожилым людям часто не с кем даже поговорить, и они делятся с нами своими переживаниями, рассказывают истории из жизни, делятся радостями и горестями», – рассказала куратор программы Ирина Щетинина.

Пожилые возраст таит в себе большие резервы. Возможности находить радости и ценности в жизни доступны в любом возрасте, необходимо всегда видеть в себе и в своем окружении новые привлекательные качества.

Ирина СУХИНИНА

Фото автора

## «Мы надеемся, что наша поддержка поможет людям»

**Семья фермеров из Тобольского района безвозмездно передала коз селянам, пострадавшим во время паводка в Вагайском районе.**

Семья Маметовых – Ибатулла и Фаусия – из деревни Масловой передали 18 коз соседям из Вагайского района, чьи дома и подворья во время весеннего паводка пострадали от подтопления. Фермеры доставили козочек из личного хозяйства нуждающимся семьям на развитие подсобного хозяйства.

«В деревне без живности никак, и мы надеемся, что наша поддержка поможет людям, которым сегодня приходится нелегко, обрести уверенность», – считают Маметовы.

Напомним, что ранее неравнодушные жители Тобольского района также передали соседям из Вагайского района запасы корнеплодов и овощей. Когда груз доставили адресатам, жители населенных пунктов сердечно поблагодарили их за поддержку.

Ирина СУХИНИНА



**Новую  
коронавирусную  
инфекцию ХЕС  
изучают специалисты  
Роспотребнадзора**

Ситуацию с новым вариантом COVID-19 – ХЕС мониторят специалисты Роспотребнадзора по всей территории РФ. Симптомы ХЕС схожи с предыдущими вариантами коронавирусной инфекции.

«ХЕС – это новый вариант SARS-CoV-2. Это рекомбинант двух более ранних подвариантов омикрона FLiRT – KS.1.1 и KP.3.3. Среди симптомов: лихорадка, боль в горле, кашель, потеря обоняния, потеря аппетита, боли в теле, усталость, головная боль и насморк. Хотя ХЕС распространяется быстро, он проявляется аналогично другим недавним подвариантам Омикрона», – рассказали в ведомстве.

Ситуация на контроле Роспотребнадзора.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

1 октября – Международный день пожилых людей

## Примите поздравления!

### ОБРАЩЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ А.В. МООРА В СВЯЗИ С МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЕМ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Уважаемые жители региона старшего поколения!  
Дорогие земляки!

1 октября традиционно отмечается Международный день пожилых людей. В этом году, в 80-летний юбилей Тюменской области, много добрых и теплых слов сказано в адрес наших ветеранов. Они внесли огромный вклад в социально-экономическое развитие региона. Многие достижения, которыми мы гордимся и сегодня, созданы талантом и трудом, мужеством и стойкостью людей старшего поколения.

Нет ничего важнее крепкой многопоколенной семьи, в которой есть и дети, и бабушки, и дедушки.

Уважаемые земляки старшего поколения – вы наши наставники и учителя. В Год семьи хочу отметить вашу особую роль в укреплении патриотизма, традиционных семейных ценностей и воспитании подрастающего поколения. Находясь на заслуженном отдыхе, вы и сегодня активны, а ваши мудрость и богатый жизненный опыт востребованы обществом. Вы выдвигаете общественные инициативы, реализуете важные социальные проекты, в том числе связанные с поддержкой участников специальной военной операции и членов их семей. Спасибо вам за труд, за вашу любовь к Отечеству. Пусть каждый день вашей жизни будет наполнен радостью и счастьем.

Желаю всем крепкого здоровья, долголетия и благополучия!

*Губернатор Тюменской области А.В. МООР*

Уважаемые наши ветераны, люди почтенного возраста!

Примите самые теплые поздравления с Международным днем пожилых людей!

Этот праздник символизирует неразрывную связь поколений, напоминает о необходимости чуткого отношения ко всему лучшему, привнесшему в нашу жизнь старшим поколением.

Каждый из вас прошел славный трудовой путь и внес огромный вклад в развитие нашего района и воспитание достойной молодежи.

Вы – наша опора, кладезь опыта, знаний, мудрости.

Желаю всем крепкого здоровья, долголетия, поддержки и заботы ваших родных и близких! Пусть в ваших домах всегда будет мир и добро!

*Глава района С.М. СИДОРЕНКО*

**Первичная ветеранская организация Первовагайского сельского поселения** поздравляет всех пенсионеров, ветеранов труда с Международным днем пожилых людей!

Первый день октября ознаменован этой замечательной датой. Но пожилыми назвать вас очень сложно – тот же огонь в глазах, те же привычки и манеры, та же подвижность не позволяют правильно оценить ваш настоящий возраст. В душе вы так и остаетесь молодыми людьми, готовыми ежечасно прийти на помощь. И мы желаем вам не терять никогда этой внутренней молодости, этого огонька в глазах, который даже не у всех молодых людей есть.

Пусть улыбка никогда не сходит с вашего лица. Спасибо вам за всю ту мудрость, которой вы с таким удовольствием делитесь с окружающими вас людьми. Желаем крепкого здоровья, жизненной энергии и материального благополучия.

Уважаемые жители старшего поколения, ветераны войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов!

Примите искренние поздравления с Международным днем пожилых людей.

Этот праздник – дань вековым обычаям уважения и почитания старости, нашей общей признательности ветеранам за самоотверженный труд во имя процветания Отечества. Только сохраняя преемственность традиций и национальных ценностей, носителями которых являются люди старших поколений, можно обеспечивать прогресс и динамику развития страны.

Спасибо вам за многолетнее плодотворное сотрудничество, за ваш безграничный энтузиазм, душевную теплоту, самоотверженную, исключительную преданность делу. Пусть в ваших душах всегда горит огонек задора, веселья, жизненного азарта.

Желаем вам крепкого здоровья, бодрости духа, долгих счастливых лет жизни, любви и внимания родных и близких!

*С уважением,*

*Вагайский районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда*

Уважаемые ветераны, пенсионеры отрасли культуры!

1 октября мы отмечаем теплый и сердечный праздник – Международный день пожилых людей! Этот день посвящен достойным, мудрым, уважаемым, несмотря на годы, стойким и выносливым – людям с большой буквы.

Дорогие наши пенсионеры, ветераны войны и труда!

Позвольте от всей души поздравить вас с праздником!

Вы вынесли тяготы военных лет, упорно и добросовестно трудились в мирное время. Именно вы заложили многочисленные добрые традиции и сегодня являетесь носителями духовной культуры и нравственности, примером ответственного и неравнодушного отношения к делу, к близким людям и жизни общества.

Ваш неоценимый вклад в нашу жизнь нельзя описать простыми словами благодарности. Искренне желаю вам благополучия, финансовой независимости, крепкого здоровья, поддержки и понимания родных. Пусть светом и теплом озаряется каждый ваш день. Счастья вам и душевного равновесия!

*С уважением, директор МАУ «Централизованная клубная система Вагайского района» Ю.А. МАЛЮКОВ*

Дорогие ветераны здравоохранения Вагайского района!

Примите сердечные поздравления с Международным днем пожилых людей! Выражаю вам глубокую признательность за неоценимый вклад в развитие медицины и охраны здоровья населения нашего района.

Вы – лучший пример для будущих поколений медицинских работников, нравственный ориентир, наша опора, кладезь опыта, знаний и мудрости. Вы посвятили себя ответственному и благородному делу – исцелять от недугов, возвращать к жизни.

И благодаря вашему умению и опыту, человечности, бескорыстию и самоотверженности, профессия медицинского работника – одна из самых уважаемых в обществе.

Желаю вам неиссякаемой жизненной энергии и материального благополучия, счастья и оптимизма, а самое главное, того, что вы сами щедро дарите людям – крепкого здоровья!

*Павел ГРИБАНОВ,*

*главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница №9»*

Пусть осень жизни будет золотой

## Возраст танцу не помеха

**20 сентября в г. Тобольске состоялся II открытый региональный фестиваль-конкурс самодеятельного художественного творчества «Духовные родники Тюмени», посвященного 80-летию со дня образования Тюменской области. В фестивале приняла участие ветеранская организация Зареченского сельского поселения из Вагайского района.**

Состоялось это выступление благодаря тому, что «первичка» п. Заречный представила свой проект под названием «Возраст танцу не помеха» и выиграла грант в конкурсе Тюменского областного совета ветеранов при поддержке компании СИБУР.

Представил проект танцевальный коллектив «Инсайт», художественным руководителем которого является Наталья Васильевна Домнина. Группа принимает участие в районных и областных мероприятиях художественной самодеятельности и занимает призовые места. Социальными направлениями деятельности коллектива являются поддержка и помощь в организации праздничных мероприятий для подопечных, проживающих в Зареченском психоневрологическом центре, поддержка эмоционального состояния одиноко проживающих

пенсионеров, инвалидов, а также организация досуговой деятельности пенсионеров.

Зареченские ветераны во главе с председателем первичной организации Верой Сырчиной приняли участие в нескольких номинациях фестиваля «Духовные родники Тюмени»: «Вокал», «Хореографическое творчество», «Театральное творчество», «Художественное чтение».

Основной этап фестиваля проходил 19-20 сентября в ДК «Синтез». Участников приветствовали представители администрации г. Тобольска, а также председатель городского совета ветеранов Владимир Габрус. В адрес присутствующих прозвучали добрые слова и пожелания здоровья, благополучия, процветания и активного долголетия.

По итогам конкурса ветераны из поселка Заречный получили заслуженные награды. Ди-



пломом лауреата 1 степени был награжден Олег Александрович Иванов в номинации «Вокал». Дипломы лауреата 2 степени получили группа «Инсайт» (номинация «Хореография») и Николай

Васильевич Чикишев (номинация «Вокал»). Дипломом лауреата 3 степени награждена Наталья Гавриловна Малькова в номинации «Автор-исполнитель». Диплом участника был присужден

группе «Надежда» в номинации «Театральное творчество».

Помимо Зареченской первичной ветеранской организации, участие в фестивале приняли и другие «первички» Вагайского района. Дипломом лауреата 1 степени в номинации «Вокал» награжден ансамбль «Сударушка» из с. Дубровное. Суфия Хусаиновна Хабибулина из с. Б. Карагай награждена Дипломом лауреата 2 степени в номинации «Декоративно-прикладное творчество» и Дипломом лауреата 3 степени в номинации «Автор-исполнитель».

Фестиваль прошел в теплой дружеской атмосфере. Активисты рады, что участие в конкурсе грантов позволило поучаствовать в конкурсе «Духовные родники Тюмени».

Для участия в фестивале-конкурсе в г. Тобольске была необходима помощь в доставке участников. Районный совет ветеранов выражает огромную благодарность МАУ «ЦКС Вагайского района» за то, что они с готовностью предоставили транспорт.

*Юлия РАЙМБЕКОВА*

# Праздник осени – праздник души!

Возраст зрелых, мудрых людей часто называют осенью жизни. Как каждое время года прекрасно по-своему, так неповторимы и возрастные «сезоны» нашей жизни. Какие бы беды ее не омрачали, все плохое всегда забывается. И мы снова радуемся жизни, мечтаем о счастье, о любви. Ведь жизнь прекрасна!

Международный день пожилых людей ежегодно отмечается 1 октября. В рамках этого чудесного праздника мы поздравляем всех пожилых людей с этим событием и дарим в подарок поэтическую страницу «Праздник осени – праздник души!». Прочитав ее, как виновники торжества, так и читатели могут познакомиться со стихотворениями местных поэтов о прекрасном времени года – золотой осени и, конечно же, осени жизни.

Каждое стихотворение по-своему оригинальное и необычное. Где-то описывается природа малой родины в осеннее время, где-то поэт рассказывает о своих эмоциях и тревогах, любимых увлечениях, а где-то он раскрывает свою любовь к жизни и ко всем ее «сезонам».

## Ну и что, что пожилые! Ну и пусть, что старики!

Называют пожилыми,  
Порою слышим: «Старики!»  
Это годы, улетаю,  
Красят головы виски!  
Ну и пусть мы пожилые,  
Молодым мы фору сможем дать,  
И в работе не отстанем,  
Сможем спеть, да и сплясать!  
Просто жизнь нас не жалела –  
Фермы, огород, покос...  
Те меня поймут, конечно,  
Кто в деревне вечно рос.  
Копали огород в ручную,  
Приходил и сенокос –  
Литовку утречком поправишь,  
Сумченку в руки – на покос!  
А трава-то, брат, какая!  
Цветов духмяный аромат!  
Эх, начнешь махать литовкой –  
Ложится ровной ручки ряд.  
Так помашешь до обеда,  
Отдохнешь чуток в тени,  
Выпьешь кружечку квасочка,  
И опять пошли валки.  
А уж когда валки просохнут,  
Сребешь, в копешечки складешь.  
С тревогою глядишь на небо –  
Только не полил бы дождь!  
Вот усядутся копешки –  
Время подошло метать!  
Еще картошка в огородах –  
Всюду нужно успевать!  
Так проходит год в заботах.  
Дров на зиму запастись.  
Уставали, не скрываю.  
Скорей до койки доползти.  
Молодыми на свидания уехали –  
До утра!  
Эх, ты молодость шальная –  
Неуемная пора.  
Вот вернуть бы все обратно,  
Молодыми снова стать.  
Только годы не воротилишь,  
Не вернуть нам время вспять!  
Ну и что, что пожилые!  
Будем живы – не помрем!  
И на правнуковых свадьбах  
Еще в присядочку пройдем!

Николай Томаш  
с. Шестовое

## Храните молодость в душе

Подкралась старость потихоньку,  
Я ей сдаваться не должна.  
Ведь я в душе совсем девчонка,  
Хлебнула горя я сполна.  
И умирать не собираюсь,  
Болячкам разным не сдаюсь.  
Как можно дольше постарюсь  
На этом свете задержусь.  
Мне он пока не опротивел,  
До боли мил и дорог мне.  
Пишу стихи в своей квартире  
Сама с собой наедине.  
Никто мне думать не мешает  
И не вторгается в мой мир.  
На темы разные пишу я,  
Из жизни взяты все они.  
Ко мне читатель будет строгим,  
Оценит исповедь мою.  
Застряла старость по дороге,  
Я ей руки не подаю.  
Совсем не старого, а пожилого  
Отметим день свой в октябре.  
Внимания, счастья всем, здоровья,  
Храните молодость в душе!

## Зачем спешат года?

А дни бегут, а дни летят,  
Спешат они куда-то.  
Куда бегут? Куда летят?  
И нет уж им возврата.  
А жизнь – она всего одна,  
Мы не святые с вами.  
Порой хотя иль нехотя  
Ошибки совершаем.  
Да без ошибок обойтись  
У всех нас не получится,  
А вот пословица гласит,  
Что на ошибках учатся.  
Как время нам притормозить,  
Как ход его замедлить,  
Чтоб все успеть, все завершить  
На этом белом свете.  
Года бегут, года летят,  
Спешат они куда-то.  
Зачем бегут? Зачем летят?  
И нет уж им возврата.  
Пусть дни торопятся, летят,  
Года идут, мелькают тоже.  
И нет возврата им назад,  
А нам Господь в пути поможет.

Наталья Малькова  
п. Заречный

## Все проходит

Подождите еще, не спешите,  
Годы жизни, так быстро не мчите,  
Дайте нам всем к истокам вернуться,  
В детство, юность хоть раз  
окунуться.  
По родному пройти, пробежаться,  
Хоть на день или два задержаться.  
Повстречать здесь рассветы, закаты,  
Затаенно послушать пернатых.  
Улыбнуться алмазам росы,  
Босиком добежать до реки.  
Искупаться на зорьке в воде,  
В парном теплом еще молоке.  
Побродить по тропинкам знакомым  
И вдыхать чудный запах медовый.  
Земляничкой в лесу угоститься  
И воды родниковой напиться.  
Но бежит время жизни вперед,  
И плывет за восходом восход.  
Мчатся дни, закрывая друг друга,  
В мире этого вечного круга.  
И летят, ускользая года,  
В мир прошедший уже навсегда.  
Нет возврата нам в юность назад,  
Все прошло, как прошел звездопад.  
Все проходит, сегодня и завтра,  
А потом мы уйдем безвозвратно.  
Потихоньку уйдем за порог,  
Где есть вечность, но нет там дорог.  
А пока в этом мире живем  
И назначенный крест нам несем,  
Крутит жизнь пусть свое колесо,  
Лишь порог бы наш был далеко.

Анастасия Зятыкова  
п. Заречный

## Осенний бал

В небесное зеркало осень-красавица  
Смотрится: «Чудо, как хороша!»  
Так повернется, и этак, все нравится,  
Рыжей метелкой шуришит не спеша.  
Багряные, желтые, красные листья  
В танце осеннем кружатся легко.  
А в воздухе свежем, прохладном  
и чистом,  
Блестя, паутинки летят далеко.  
И буйствует осень,  
спешит разгуляться,  
Натешится вволю палитрой своей.  
Зиме не торопится осень сдаваться,  
И пусть остается не так много дней.

Как буйствует красок ее одеянье!  
И как совершенны оттенки тона!  
Листов невесомых о землю касанье  
И сладкой истомы в предчувствии сна.  
Наряд сой волшебный  
снимать будет долго  
И прятать до следующего сентября.  
А бал отшумевший запомнят надолго.  
Он был так прекрасен! И сыгран не зря!  
Вера Сырчина  
п. Заречный

## Нет от старости лекарства

Часто жизнь нас так калечит,  
Хоть до самой смерти плачь.  
Говорят, что время лечит:  
Время – самый лучший врач.  
Забываются обиды  
И прощаются грехи.  
Им довольны инвалиды  
И, конечно, старики.  
Время поздно или рано  
У оставшихся в живых  
Зарубцовывает раны  
И затягивает швы.  
Но у времени – коварство:  
Старят нас его года!  
Нет от старости лекарства –  
Вот в чем вся его беда!  
Возраст давит нам на плечи –  
Без болезни мы больны.  
Никто недуг наш не излечит,  
Это мы понять должны.

Яков Чистяков  
с. Вагай

## Осень жизни

Вот наступает в нашей жизни осень.  
И голову уже покрыла седина.  
А сердце все еще тоскует очень  
О том, что молодость прошла.  
Мы жизни легкой не искали,  
Мы шли дорогой, что судьбой дана.  
А в жизни были радости,  
удачи и печали,  
Мы не жалеем, если б повторилась  
вновь она.  
Вновь осень всю природу нарядила  
В багряно-золотой наряд.  
И щедро всех дарами одарила  
Уже который год подряд.  
А листья осени ложатся нам на плечи.  
И под ногами ее золото шуришит.  
Как жаль, что догорают жизни свечи,  
От этого и сердце так щемит.  
Но не беда, что голова седая.  
И морщинок прибавилось вновь.  
Наш возраст пожилой,  
но душа молодая,  
И согревает нас детей любовь.  
А осень – это просто время года,  
Которое нам нравится с тобой.  
Мой дорогой, с тобою я готова  
Пройти оставшийся весь путь земной!  
Александра Гусева  
п. Первомайский

## «Природа, ее состояние»

Золотое осеннее утро,  
Купола засветились вдали...  
А в душе одиноко и грустно,  
Клин на юг повели журавли.  
Стаи птиц завели свои песни,  
Но не слышно тревожных их слов.  
Вновь дрожит и звенит поднебесье  
Меж берез и кедровых стволов.  
И по телу вдруг тонкие струны  
Поднялись от меня до небес.  
И летят птицы в дальние страны,  
Грусть, тоска защемила до слез.

Путь закончится их и дорога,  
А я смерти своей не боюсь,  
Но на сердце осталась тревога,  
Да и точит мучительно грусть.  
Все останется – слог мой и боль,  
Стаи птиц, что живут на полесье,  
Только память оставит позволю  
Моим детям, как в старенькой песне.  
Эмма Медведева  
с. Вагай

## За грибами

В один из летних грибных дней  
Идем мы в лес с подружкой моей.  
Уйти от всех проблем  
и повседневной суеты,  
Побыть одним, где только я и ты.  
Общение с природой – это чудо!  
Особенно тогда, когда порой  
бывает худо...  
Идешь по мягкой ветоши листвы,  
Вдыхаешь запах свежести лесной.  
Ведь это так все важно для души.  
Мы счастливы уж тем,  
Что мы живем в краю,  
Где чувствуем себя  
Как будто бы в раю.  
Неважно, наберем ли мы грибов,  
Но важно то, что красоту  
Мы видим вновь.  
Идем, мечтаем и видим наяву,  
Гриб пробивает толстую листву.  
Какая радость! – это груздь.  
Красивый, белый, молодой,  
По краю с нежной бахромой.  
Такой скользкий и душистый.  
Аромат стоит грибной.  
И дальше – с настроением  
Мы опять идем с тобой.  
Какой чудесный лес вокруг.  
Как будто хоровод подруг :  
Березки, липы, ароматная хвоя –  
Все это матушка-земля...  
А глянешь вверх – небес чудесных  
синева –  
Такую красоту забыть нельзя.  
Проходит время – мы немножечко  
устали,  
Но главное, что сил душевных  
мы набрали.  
Лукошки набраны сполна,  
Идти домой уже пора!  
Анна Макарова  
с. Вагай

## Чаша памяти

Года идут, года считаем,  
И счет довольно уж большой.  
Да только вот мы твердо знаем,  
Что не состаримся душой.  
В душе мы молоды похоже,  
Лишь вспомним юности полет.  
А в мыслях и того моложе,  
Куда нас память приведет.  
Когда с улюканьем и смехом  
Гурьбой несемся вниз к реке.  
Конца и края нет потехам  
Там где-то в давнем далеке.  
Когда с литовками, граблями,  
Шли всей семьей на свой покос,  
Ища картошку под углями,  
Испачкав сажей щетки, нос.  
И все работы по хозяйству,  
И труд на благо всей страны,  
И уважение к начальству,  
И вера в то, что мы нужны.  
Хранит все это память наша,  
Все собирая много лет,  
Наполнится ли эта чаша,  
В которой и краев-то нет.  
Все уместится в этой чаше –  
И боль, и радость, грусть с тоской,  
Обиды, ссоры, счастье наше,  
Разлуки, встречи и покой.  
Не расплескать бы эту чашу,  
Да еще долго-долго жить.  
И не утратить память нашу,  
О том, о чем нельзя забыть.  
Теперь мы пожилые люди,  
И праздник близится для нас.  
Все вместе веселиться будем,  
Достав энергии запас.  
Николай Кольцов  
с. Шишкина

Поэтическую страницу подготовила  
Анна ОВЧИННИКОВА

## Павшие за Родину



## Прощание с земляком

24 сентября в д. Выдумка Фатеевского сельского поселения проводили в последний путь Владимира Петровича Попова, погибшего 15 августа 2024 года при выполнении воинского долга в ходе проведения специальной военной операции в Донецкой и Луганской народных республиках.



На траурной церемонии собралось больше ста человек: его родные и близкие, друзья, земляки, представители администрации Вагайского района.

Владимир Петрович родился 10 марта 1982 года в д. Выдумка в семье Петра Васильевича и Людмилы Яковлевны Поповых. В 1997 году окончил 9 классов Фатеевской средней школы, а после продолжил обучение в Дубровинском профессиональном училище, где получил про-

фессию тракториста.

В 2000 году Владимир Петрович был призван в ряды Вооруженных сил Российской Федерации, срочную службу проходил во внутренних войсках милиции. Демобилизовался в звании ефрейтора со специальностью водителя. После службы в армии работал вахтовым методом, вплоть до мобилизации трудился охранником в ООО «Альфа».

Вместе со своей семьей он проживал в с. Супра. С женой Ритой Камилевной они воспитывали троих детей, которые навсегда запечатлеют образ мужа и отца как героя, отдавшего жизнь за свою честь и за свою Родину.

7 октября 2022 года Владимир Петрович был призван по частичной мобилизации. Службу проходил на территории Донецкой и Луганской народных республик в должности водителя расчета мотострелкового подразделения.

Во время службы он был награжден медалью «За отвагу» с присвоением ему статуса ветерана боевых действий. За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, Владимир Петрович награжден орденом Мужества посмертно. Заместитель главы администрации района М.М. Кинчагу-

лов зачитал и вручил родным бойца телеграмму с соболезнованиями Губернатора Тюменской области А.В. Моора.

Завершился прощальный митинг церемонией сворачивания Государственного флага

Российской Федерации и передачи его родным.

Юлия РАЙМБЕКОВА

Фото автора

## О повышении размера судебных госпошлин

Уважаемые граждане!

Вагайский районный суд Тюменской области информирует, что Госдума РФ приняла закон о внесении в Налоговый кодекс РФ поправок, повышающих размер государственной пошлины по делам, рассматриваемым Верховным Судом РФ, судами общей юрисдикции, мировыми судьями и арбитражными судами.

Верховный суд поддержал повышение размера госпошлины, указав, что повышенные суммы будут стимулировать добровольное исполнение сторонами принятых на себя обязательств, а в случае разногласий – мирное урегулирование правовых конфликтов альтернативным путем.

В соответствии с ФЗ от 8 августа 2024 года № 259-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах» размеры государственной пошлины с 9 сентября 2024 года составят:

1. Подача искового заявления имущественного характера, административного искового заявления имущественного характера, подлежащих оценке, при цене иска:

- до 20 000 рублей – 4% цены иска, но не менее 400 рублей;
- от 20 001 рубля до 100 000 рублей – 800 рублей + 3% суммы, превышающей 20 000 рублей;
- от 100 001 рубля до 200 000 рублей – 3 200 рублей + 2% суммы, превышающей 100 000 рублей;

- от 200 001 рубля до 1 000 000 рублей – 5 200 рублей + 1% суммы, превышающей 200 000 рублей;

- свыше 1 000 000 рублей – 13 200 рублей + 0,5% суммы, превышающей 1 000 000 рублей, но не более 60 000 рублей.

2. Подача заявления о вынесении судебного приказа – 50% размера государственной пошлины, установленной пп. 1 п. 1 ст. 333.19 НК РФ.

3. Подача искового заявления имущественного характера, не подлежащего оценке, а также искового заявления неимущественного характера:

- для физических лиц – 300 рублей;
- для организаций – 6 000 рублей.

4. Подача искового заявления о расторжении брака – 600 рублей.

5. Подача административного искового заявления об оспаривании (полностью или частично) нормативных правовых актов (нормативных актов) государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, государственных внебюджетных фондов, органов местного самоуправления, органов публичной власти федеральной территории «Сириус», государственных корпораций, должностных лиц, а также административного искового заявления об оспаривании ненормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Совета Федерации Федерального Собрания Российской

Федерации, Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации:

- для физических лиц – 300 рублей;
- для организаций – 4 500 рублей.

6. Подача административного искового заявления об оспаривании актов федеральных органов исполнительной власти, иных федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, государственных внебюджетных фондов, содержащих разъяснения законодательства и обладающих нормативными свойствами:

- для физических лиц – 300 рублей;
- для организаций – 4 500 рублей.

7. Подача административного искового заявления о признании ненормативного правового акта недействительным и о признании решений и действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц незаконными:

- для физических лиц – 300 рублей;
- для организаций – 2 000 рублей.

8. Подача заявления по делам особого производства – 300 рублей.

9. Подача апелляционной

жалобы и (или) кассационной жалобы:

- для физических лиц – 150 рублей;
- для организаций – 3 000 рублей.

10. Подача надзорной жалобы:

- для физических лиц – 300 рублей;
- для организаций – 6 000 рублей.

11. Подача заявления по делам о взыскании алиментов – 150 рублей. Если судом выносится решение о взыскании алиментов, как на содержание детей, так и на содержание истца, размер государственной пошлины увеличивается в два раза.

12. При предъявлении встречного иска, встречного административного иска, а также заявлений о вступлении в дело третьих лиц, заявляющих самостоятельные требования относительно предмета спора, государственная пошлина уплачивается в соответствии с положениями ст. 333.19 НК РФ.

Обращаем ваше внимание, что для расчета госпошлины можно воспользоваться калькулятором госпошлины, размещенным на сайте Верховного суда РФ. Оформить квитанцию для оплаты госпошлины можно на официальных сайтах Федеральных судов общей юрисдикции.

**Помощник Федерального суда Вагайского районного суда Тюменской области**  
**Н.С. РАМАЗАНОВА**



**Уважаемые читатели!**  
Напоминаем, что идет подписка на районную газету «Сельский труженик» на первое полугодие 2025 года.

Подписная стоимость на 6 месяцев – 894 рубля 24 коп. Оформить подписку на «районку» можно во всех почтовых отделениях Вагайского района.

**Мы благодарны тем, кто остается с нами на протяжении многих лет, и всегда будем рады нашим новым читателям!**

**ВОДОПРОВОД**  
**ПОД КЛЮЧ** с нашими материалами  
**прокол навигатором**  
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
Возможна рассрочка  
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)  
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)  
**ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!**

В **МАОУ «Вагайская СОШ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:** УЧИТЕЛЬ МАТЕМАТИКИ, заработная плата достойная, образование высшее, предоставляется жилье; МЕНЕДЖЕР РАСПИСАНИЯ, образование среднее специальное или высшее. Все вопросы при собеседовании. Тел. 8(34539) 23-280, сот. 89123811555.

**Адрес редакции:** 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

**Телефоны:** гл. редактор – 23-4-70, ответственный секретарь – 23-5-86, бухгалтерия – 23-4-83, редакция радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, обозреватели – 23-4-56.

e-mail: [VagayST@obl72.vagayst@mail.ru](mailto:VagayST@obl72.vagayst@mail.ru) – для писем и рекламы

6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

**АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ:** <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.**

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

**Учредитель:** Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
**Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шихова, 6.

**Гл. редактор А. В. Снопов.**

Время сдачи в печать по графику – 11.00, факт. – 10.30 30.09.2024 г. Тираж 1122. Заказ 2581. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.